



新华通讯社重点报刊

第4713期
总第5679期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台

1. 移动用户: 发送短信、彩信至1065830096060
2. 电信用户: 发送短信到10659396060
3. 联通用户: 发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

观点提要:对负面新闻,一味地遮掩、回避,并不一定能蒙混过关,反而容易激起公众打破砂锅问到底的劲头,穷追猛打下去。相反,不讳疾忌医,及时果断地回应公众质疑,能够最大程度地警示问题干部,赢得社会信任,挽回不利影响。诚如“黑了一个周久耕,亮了一个南京城”。不是吗?

阻止“断头新闻”发酵 制度性回应是良策



现代快报首席评论员 西风

网络上有网民调侃:“这段时间,‘表哥局长’一定在偷着乐呢。”的确,社会热点不断转换,公众的兴趣点也在不断转移,曾经放在聚光灯下的丑闻,慢慢会变得模糊起来。有些人发现了这种“时间稀释法”,为自己以及属下的负面事件逃避追究而“三十六计拖为上”。

“时间并不久远,但哈尔滨塌桥事件似乎已被遗忘,一起似乎被遗忘的还有‘表哥’杨达才、打人的部长方大国等。现下,无论是微博还是传统媒体,很难再发现相关新闻。好像阳明滩大桥根本没有坍塌,杨达才们完全没有出现一样。媒体和公众的退场,使得许多舆论热点不了了之,俨然成为‘断头新闻’”。

这是新华网昨日一篇记者述评中的文字。它道出了网络新闻的一个规律性的现象,同时,也把一个个大大的问号摆在世人面前:“断头新闻”的实质,是各种问责处理机制并未按照既定程序发挥作用。那么,为

什么丧失了这种程序正义?

时间是最好的稀释剂,这是亘古不变的规律。对于媒体和公众来说,不断追逐或者聚焦于新的新闻热点,并没有什么奇怪。但对一些舆论监督类的新闻,媒体和公众经过一定时间的曝光、评说以后,由于缺乏进一步的调查手段,只能把新闻的“接力棒”交给有关部门,以期待权威的结论。事件的沉寂,或者说新闻的中断,存在两种情况:一种是有相关监督机制需要程序性的调查,耽搁一些时日是正常的;还有一种情况,即公众所担心的,是有些地方的主政者,面对属下的负面曝光,表面上承诺要给社会一个交待,但暗地里却采取拖的办法,以期随着时间的推移,媒体和公众的注意力减退或转移,将不光彩的事件大事化小小事化了。这样做的目的,既有官官相护的为政习惯,也是推卸领导责任、摆脱消极影响的本位主义在作祟。

其实,负面新闻出来后,并不是所有的地方都在打马虎眼。有的当事地区重视舆论监督,体察舆情民意,做出了雷厉风行的处理,给了社会和公众较满意的回应。比如说开网络监督之先河的南京周久耕事件,从网民爆料,到媒体跟进,再到纪检机关根据领导批示介入调查,

最终查出周的贪腐问题而施以刑罚,并没有拖太长的时间,从而赢得了较好的舆情效应。南京从这一网络事件中不但没有失分反而得了分。这是成功的案例。

河南省信阳市明港镇政府斥资3000多万元建豪华办公楼事件,一度引起社会舆论的强烈关注。近日,联合工作组已初步查明,该镇综合办公楼建设中存在违规建设和超面积、超标准建设等问题。昨日,新华社报道,明港镇党委书记赵志阳涉嫌严重违纪已被“双规”。

同样,合肥市儿童福利院不久前因买豪华奔驰车引得舆论沸沸扬扬、社会影响极坏,当地顺应舆情,及时展开调查,院长尹学萍被停职,大奔被收回,舆论很快回归良性。

以上几起事件的处理,在制度性回应上做得及时、有效。

我们注意到,在网络监督中,干部层级较低的,事情性质较恶劣的,处理的效率就比较高。相形之下,那些地位和身份相对“特殊”、牵涉到的背景较为“复杂”的负面事件,一开始大张旗鼓地调查,却迟迟等不来最终结论,容易成为“断头新闻”的主流。当然,我们应该也要看到,这类事件的调查难度相对较大,需要的时间也相对较多,并不能一概称之为悬而不决。因此,我们既要防

止有关方面利用种种借口为当事干部“暗度陈仓”提供掩护,也要体谅纪检环节上的“沉默周期”。

网络监督,是当下社会监督的一种新形式,也是一件效率可圈可点的反腐利器。我们的社会正在逐步适应网络舆情的倒逼效应。在这个过程中出现个别的“断头新闻”是正常的,也不可怕。相信随着社会整体监督水平的提高,民众知情权、监督权、表达权、参与权会得到更多地保障,舆论热点成为“断头新闻”的概率将会越来越低。

当然,民众的习惯性怀疑值得高度重视。在一些地区,的确存在“柿子捡软的捏”现象。“断头新闻”不断侵蚀的无疑将是公众的信任。在反腐治贪领域,硬骨头也要啃。越是社会影响大、警示作用越是明显的事件,越需要问责、惩戒的“大棒”。这样的案例多了,政府的公信力将会得到极大地提升。

同时,我们也要看到,对负面新闻,一味地遮掩、回避,并不一定能蒙混过关,反而容易激起公众打破砂锅问到底的劲头,穷追猛打下去。相反,不讳疾忌医,及时果断地回应公众质疑,能够最大程度地警示问题干部,赢得社会信任,挽回不利影响。诚如“黑了一个周久耕,亮了一个南京城”。不是吗?

SUNING 苏宁电器 科技苏宁 智慧服务

双倍价保 购物无忧 八大银行 三期分期
活动时间: 9月21-23日

国庆底价 看苏宁!

2012年苏宁中秋国庆双节钜惠。

SALE!

一线品牌 十一价现在享

<p>3C 大牌 拼购惠 活动期间, 购同一型号手机/电脑/数码等产品</p> <p>第二件及以上可享 9.5折 部分机型享 10% 积分返还</p>	<p>LG42吋LED彩电 42LS3150-CA</p> <p>三重XD引擎 Just Scan</p> <p>节能补贴价 3469元</p>	<p>小天鹅洗衣机 TB62-3168G(H)</p> <p>6.2公斤 立体循环喷淋水流 自动清洁内筒污垢</p> <p>1298元</p>	<p>海尔三门冰箱 BCD-221SCSN</p> <p>007变频 要新鲜 更要营养</p> <p>3699元</p>	<p>科龙1.5P空调 KFR-35GW/GFDBp-4</p> <p>无氟新冷媒 节能环保 持久高效</p> <p>2369元</p>
--------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------

本版图片以实物为准, 活动期间指定机型, 详见店内促销海报

中国体育彩票

经省财政厅批准(苏财综[2012]63号), 自2012年9月12日开始11选5派奖活动。

11选5 5000万大派送

奖金最多加送22%

怎么玩: 11选5 玩法: 从01-11中开出5个开奖号码, 10分钟1注。
 玩法一: 选5个号码, 中1个, 中5元。
 玩法二: 选5个号码, 中2个, 中10元。
 玩法三: 选5个号码, 中3个, 中50元。
 玩法四: 选5个号码, 中4个, 中200元。
 玩法五: 选5个号码, 中5个, 中500元。